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Oppgave 1: Priser og omstilling (30 poeng) 
Sammen med COVID19 utbruddet kom et skarpt fall i oljeprisen.  
 

a) En av de handelsteoriene dere har lært kan brukes til å forklare virkningene av en 
endring i oljeprisen på norsk økonomi samlet og inntektsfordelingen på tvers av 
grupper i Norge. Gjør rede for hvilken handelsteori dette er, og hva den sier om hva 
vi kan forvente vil være de endelige virkningene på norsk økonomi samlet av en 
oljeprisreduksjon. 

b) En oljeprisreduksjon setter i gang en omstillingsprosess. Forklar stegene i en slik 
prosess, og hvordan den slår ut for ulike næringer og grupper i samfunnet. Forklar 
også hva som skjer med faktorintensiteter i ulike næringer og fordelingen av 
samfunnets ressurser på tvers av ulike næringer. Bruk figurer til å illustrere dine svar. 

c) Ta utgangspunkt i en økonomi som produserer to varer med to innsatsfaktorer. 
Økonomien har et komparativt fortrinn i vare A og en komparativ ulempe i vare B. 
Diskuter først virkningen av en prisøkning på vare A, og deretter på vare B, for 
økonomiens bytteforhold, grad av spesialisering, eksport, import og velferd. Bruk 
figurer til å illustrere virkningene. 

 
 
Oppgave 2: Økonomisk vekst (25 poeng) 

a) Er økonomisk vekst i et annet land bra eller dårlig for oss, eller spiller det ikke noen 
rolle for oss om andre land opplever økonomisk vekst? Diskuter dette spørsmålet i lys 
av handelsteori og gi utførlig svar illustrert også ved figurer. Gjør herunder rede for 
hvilken rolle bytteforholdet spiller. 

b) Nevn et par eksempler på hvordan veksten i et land har påvirket andre land. 
 
 
Oppgave 3: Handelspolitikk (25 poeng) 
Vi tar i utgangspunkt i en liten åpen økonomi, som for eksempel Norge. Anta at norske 
landbruksorganisasjoner ønsker seg økt beskyttelse mot internasjonal konkurranse, og ber 
om økt importtoll på en rekke jordbruksvarer. 
 

a) Diskuter og vis ved hjelp av figurer konsekvensen av en slik økt importtoll for norsk 
internasjonal handel, norske landbruksprodusenter, norske forbrukere og norsk 
næringsmiddelindustri som benytter jordbruksprodukter som innsatsvarer.  

b) Hva er de samlede konsekvensene for norsk velferd av en slik tolløkning? Dersom vi 
sammenlikner autarki, fullstendig frihandel og en situasjon med toll, hva er 
forskjellen for norsk velferd? 

c) Norske landbruksorganisasjoners medlemmer utgjør en svært liten andel av Norges 
befolkning. Likevel nyter landbruket godt av et svært høyt importvern. Hvordan kan 
dette forklares ved hjelp av teorier for politisk økonomi? 

d) Hva legger vi i begrepet optimal toll? I hvilke situasjoner kan optimal toll være større 
en null? 



 
Oppgave 4: Konsekvenser av arbeidsinnvandring på kort og lang sikt (20 poeng) 
Handelsteorier kan hjelpe oss til å forstå konsekvensene av arbeidsinnvandring for 
kapitaleiere, arbeidstakere og for samfunnet sett under ett.  

a) Gjør rede for hvilken handelsteori som hjelper oss med å forstå konsekvenser av 
arbeidsinnvandring på kort sikt, og hva konsekvensene er for sysselsetting, lønninger 
og kapitalinntekter både i landet som opplever innvandring og i det landet som 
opplever emigrasjon. Bruk figurer til å illustrere dine svar. 

b) Gjør rede for hvilken handelsteori som hjelper oss med å forstå konsekvensene av 
arbeidsinnvandring på lang sikt. Forklar konsekvensene for de områdene som er 
nevnt over.  

 
 
 
 
 
 
 


